

Od Vardarja do Triglava

NAJUSPEŠNEJŠI IZVOZNIKI – Po podatkih slovenske samoupravne interesne skupnosti za gospodarske stike s tujino sta bila v letošnjem prvem polletju najuspešnejša slovenska izvoznika Slovenijales in IMP. Obe delovni organizaciji sta najbolj presegle svoj izvozni načrt ter načrt dotoka deviz in hkrati dosegli tudi največjo razliko med dotokom in odtokom deviz. Zanimivo je, da je zelo dobro delal tudi novomeški IMV, še do nedavnega med največjimi slovenskimi izgubarji. Toda ta novomeška tovarna je hkrati tudi med tistimi, ki ima največjo razliko med dotokom in odtokom deviz, kajti za reprodukcijski material in druge stvari so morali odšteti veliko več deviz, kot pa so jih zaslužili. Prav zaradi tega je treba pri ocenjevanju izvozne uspešnosti neke delovne organizacije upoštevati več meril, saj v obratnem primeru pridemo do napačnih rezultatov.

★ ★ ★

ENO SO NAČRTI, DRUGO REALNOST – V prvem letošnjem polletju so bila izplačila za naložbe za 13 odstotkov večja kot v istem letnem obdobju, čeprav se je investicijska dejavnost realno zmanjšala za 10 odstotkov. Toda letošnja resolucija predvideva 20-odstotno realno znižanje investicij v osnovna sredstva (v družbenem sektorju celo za 25 odstotkov), kar torej pomeni le to, da so dejanski rezultati v navzkrižju s planskimi predvidevanji. Toda kljub povečanju sredstev za naložbe še vedno primanjkuje 82 milijard dinarjev za to, da bi do konca sezidali 654 velikih objektov. Nekateri pa menijo, da bi za dograditev objektov potrebovali še veliko več denarja, saj omenjeni podatek zajema samo tiste zgradbe, ki so jih prijavili investitorji.

★ ★ ★

PREMAJHNE DAVČNE OSNOVE – Ob zelo »vročih« razpravah ob napovedih novih davčnih predpisov so nedvomno zanimivi tudi podatki, koliko zasebnih obrtnikov je leta 1982 plačalo davek. Na podlagi davčne odmere iz leta 1981 naj bi v Sloveniji plačalo davek od dejansko doseženega dohodka nekaj več kot 25 tisoč obrtnikov. Toda le 37 odstotkov obrtnikov je prikazalo ostanek dohodka, od katerega so morali plačati davek. Vsi drugi davka niso plačali oziroma so plačali le tiste prispevke, ki jih morajo sicer plačati tudi delavci v združenem delu.

★ ★ ★

MANJŠI IZVOZ MESA – V letošnjih petih mesecih je Jugoslavija kljub pomanjkanju mesa na domačem trgu izvozila za približno 158 milijonov dolarjev živine in mesnih izdelkov, od tega za približno 133 milijonov dolarjev na konvertibilni trg. V istem letnem obdobju je bil izvoz večji za nekoliko 40 milijonov dolarjev, in kot menijo sedaj, je do zastoja prišlo zaradi razlike med domačimi in tujimi cenami, saj le-te niso v prid izvoznikom. Naši najpomembnejši kupci mesa so ZDA, Grčija, Japonska in Jordanija.

★ ★ ★

DOBRO DELO, ČEPRAV JE DENARJA MANJ – Jugoslovanska ljudska armada lahko redno izpolnjuje svoje obveznosti do dobaviteljev, če bo redno dobivala toliko denarja, kot je določeno v proračunu, so menili na seji odbora za ljudsko obrambo. JLA namreč kljub neugodnim gospodarskim razmeram uspešno opravlja svoje naloge, saj približno 70 odstotkov potreb pokriva iz domačih virov, vse svoje uvozne zahteve pa pokrije z izvozom orodja in opreme.

Premalo denarja za cvetje

Pomanjkanje denarja že resno ogroža zelenje in cvetje v naši občini, saj so obsežna dela spomladi in poleti porabila že 90 odstotkov denarja. Septembra bo v ta namen odobreni denar porabljen do konca. V tozdu Rast zaradi tega ne nameravajo prekiniti z delom, vendar menijo, da ne bodo mogli vso jesen kreditirati dela. Dodatna sredstva so nujna, saj bo zaradi manjšega števila čebulic manj cvetja tudi prihodnje pomladi.



Na osrednji ljubljanski tržnico dovažajo velike količine hrane. Rešiti bo potrebno vprašanje prometa okrog same tržnice, ne da bi ohranili transport blaga.

Foto: P. MIENC

Darilo prijateljem v Beli krajini

Pogosto ostajajo dogovori o sodelovanju s pobratnimi krajevnimi skupnostmi bolj ali manj na papirju; tega pa vsekakor ne bi mogli reči za sodelovanje med krajevnima skupnostima Stara Ljubljana in Adlešiči v Beli krajini. V osmih letih, toliko časa je že poteklo, odkar so podpisali listino o pobratenju, so se na številnih srečanjih tako v Beli krajini kot v Ljubljani stikale med krajanji obeh krajevnih skupnosti pristrčne in trdne prijateljske vezi.

V Adlešičih je bilo 7. avgusta tradicionalno srečanje internirancev, vojnih invalidov in partizanskih kurirjev, ki so se ga udeležili tudi krajanji pobratene krajevne skupnosti Stara Ljubljana. Na slovesnosti so odkrili spomenik – kip partizanskega kurirja, delo kiparja Janeza Kranjca, ki so ga Adlešičanom podarili prebivalci Stare Ljubljane.

Internirancem iz Adlešičev in okolice sta Ciril Požek in Alojz Cvitkovič podelila plakete, v kulturnem programu pa so nastopili domači pevski zbor in recitatorji mladinske organizacije Adlešiči. V okviru srečanja so v Kulturnem domu odprli razstavo del slikarjev Smiljana Rozmana in Janeza Kranjca iz KS Stara Ljubljana. Ob tej priložnosti so izdali tudi bilten z naslovom Rdeči Adlešiči. V njem je avtor – član predsedstva KK SZDL Stara Ljubljana Janez Kranjc opisal dejavnost in vlogo Bele krajine in Adlešičev med NOB.

Spomenik kurirjem je le skromen spomin na tista težka leta, ko so ponosni kmečki ljudje vzdrževali pomembne zveze partizanskih enot med bratskimi narodi Hrvaške in Slovenije. Krajanji

Adlešičev so lahko toliko bolj ponosni na ta spomenik, saj je ravno prek Adlešičev potekala zveza partizanskih kurirjev, ki ni bila nikdar izdana, čeprav je potekala prav pred očmi Italijanov, Nemcev in ustašev. Ravno prek te kurirske povezave so nekateri delegati varno prispeli 19. in 20. februarja leta 1944 v Črnomelj, na prvo zasedanje Narodnoosvobodilnega odbora. Spomenik v Adlešičih je tako pomnik na najtežje dneve zgodovine, hkrati pa dokaz prijateljstva, ki se je stkalo v svobodi. L.S.



Odkritje spomenika v Adlešičih, ki so ga prebivalcem tega kraja podarili krajanji Stare Ljubljane. Foto: Marjan Jerman

ZAČASNA UREDITEV PROMETA OKROG ŽIVILSKEGA TRGA

Zapora in čuvaj na tržnici

Občno Center naj bi razbremenili tako osebnega kakor tovornega prometa. Vendar je prav osrednji živilski trg prostor, kamor sllijo tovarnjaki, ki dovažajo in odvažajo sadje, zelenjavo in druga živila, prihajajo pa tudi potrošniki s svojimi vozili. Kako na tem razmeroma majhnem prostoru doseči večji red in tudi čistočo? To je bilo osrednje vprašanje, ki so se ga lotili na sestanku s predsednikom občinske skupščine predstavniki tozdv živilski trgi in Parkirišča, mestnega komiteja za preskrbo, trgovino, gostinstvo in turizem ter komiteja za promet in zveze, občinskega komiteja za urbanizem, komunalne in gradbene zadeve ter komunalne skupnosti.

V zadnjih letih smo v drugih ljubljanskih občinah uredili nekaj tržnic, vendar ti novi tržni prostori ne razbremenjujejo osrednje tržnice, je menil Albin Vengust, predsednik skupščine občine Center. Prostor je postal premajhen za ustrezno ponudbo, in razen tega tudi nimamo razvojnega načrta za osrednjo ljubljansko tržnico. Do takrat pa je treba narediti red na območju med Kopitarjevo in Stritarjevo ulico, Ciril Metodovim trgov in Ljubljano.

Prodaja na debelo bo začasno letos še na prostoru, kjer so nekoč prodajali suho robo in druge izdelke. Tozd Živilski trgi naj v sodelovanju z ustreznimi upravnimi organi pripravi predlog, kje naj bi bila prihodnje leto prodaja na debelo. To bo spet le začasna rešitev, saj pomeni prodaja na debelo precejšnje število tovornjakov in tudi osebnih avtomobilov, kar pa ni v skladu z dolgoročnimi načrti o razbremenitvi Centra.

Da bi onemogočili parkiranje tovornjakov in drugih vozil na Adamič Lundrovem nabrežju, so se udeleženci sestanka odločili za ne preveč priljubljen, a edini učinkovit način – postavitev fizične zapore – rampe ob Zmajskem mostu in ob Pogačarjevem trgu. Čuvaja ob zaporah bosta skrbela za to, da bodo na Adamič Lundrovo nabrežje smela le dostavna vozila. TOZD Živilski trgi je prevzela skrb za čiščenje teh površin.

Dalj časa so udeleženci sestanka razpravljali tudi o tem, kako

ni najboljša rešitev, saj se lahko zgodi, da bo zaradi rdeče luči na semaforu na Stritarjevi nastajala gneča. Da bi omogočili parkiranje čim večjemu številu avtomobilov na Pogačarjevem trgu, bodo preučili tudi možnosti, kako omejiti parkiranje na določen čas, saj nekateri puščajo tam vozila ves dan.

Dokler še ni programa razvoja živilskega trga, bodo na tržni površini parkirali le tovarnjaki, ki nudijo potrošnikom sadje in zelenjavo na debelo, vsi drugi pa bodo morali svoja dostavna vozila puščati na Petkovškovem nabrežju. Majhen korak naprej torej, željo, da bi jih bilo več, čeprav je težko najti pravo mero med zahtevami po redu in čistoči ter dejavnostjo, ki zahteva dovoz in odvoz blaga. AV

Razpis za priznanja in nagrade občinske raziskovalne skupnosti Ljubljana Center

Na osnovi plana za leto 1983 Občinske raziskovalne skupnosti (ORS) Ljubljana Center ter na osnovi sklepa komisije za pospeševanje raziskovalne in inovativne dejavnosti, objavljamo

RAZPIS

ZA PRIZNANJA IN NAGRADE OBČINSKE RAZISKOVALNE SKUPNOSTI LJUBLJANA CENTER

Vabimo vse delavske svete, druge samoupravne in poslovodne organe OZD, društva, družbenopolitične organizacije in skupnosti, da prijavijo kandidate za priznanja in nagrade:

a) za uspešno delo krožkov in društev s področja tehnične kulture ter posameznikov v teh društvih

b) organizatorjem in mentorjem v občini Ljubljana Center, ki s svojim delom uspešno prispevajo k popularizaciji znanosti, raziskovalne in inovativne dejavnosti med mladino na osnovnih šolah, šolah srednjega usmerjenega izobraževanja ter višjih in visokih šolah in v izvenšolskih dejavnostih (društva in krožki za tehnično kulturo, biološki, zgodovinski, arheološki, matematični krožki itd.)

c) mladim raziskovalcem, ki v svojih raziskovalnih nalogah in spisih nakazujejo rešitev problemov, specifičnih za občino Ljubljana Center

Prijave morajo vsebovati: pod a) in b): kratek opis predloga in strokovno utemeljitev pod c) spise in naloge s kratko utemeljitvijo prijave, ki jo podpisuje mentor.

Prijave z ustreznimi dokumentacijo pošljite do vključno 30. 10. 1983 na naslov: Občinska raziskovalna skupnost Ljubljana Center, Adamič Lundrovo nabrežje 2/IV, Ljubljana (pojasnila na tel. št. 310-566 int. 286).

OBČINSKA RAZISKOVALNA SKUPNOST LJUBLJANA CENTER Adamič Lundrovo nabrežje 2/VI